

公立院校 80%学费减免，私立院校拿欧美大学文凭，新加坡留学以高性价比取胜

中国学生如果想寻找一个能快速适应和融入，又能全程享受英语授课的国际化高等教育，并拿到世界知名大学文凭的留学国家，新加坡绝对是一个最理想的选择。这个国土面积不及深圳土地面积一半，常住人口刚刚过 500 万的东南亚岛国，却是继纽约、伦敦、香港之后的世界第四大金融中心，也是亚洲最富裕的国家之一。在这里，你可以就读亚洲排名第二、世界排名前五十的一流大学，而 74.1% 的华人构成的汉语社会，又平添了中国留学生的亲切感。在新加坡，你可以享受最高达 80% 的公立院校助学金，可以通过私立大学的黄金跳板拿到英美国家的大学文凭，可以毕业后获得绿卡留在新加坡赚取高工资。在 2008 年新加坡政府出台的最新规划中，还明确指出了要加大吸引外国人才的力度，预计在 15 年之内把国籍人口从目前的 400 万增加到 600 万，据启德留学的数据显示，近两年来，新加坡大学毕业的留学生约有 80% 以上都能顺利在新加坡就业移民。而这些都使得新加坡成为近几年留学性价比越来越高的国家。

公立院校可有条件享受 80% 学费津贴

新加坡虽然国土面积不大，人口也不多，但却拥有近千所公立和私立院校，其中只有 9 所属于公立院校，包括 4 所国立大学和 5 所理工学院。国立大学中，新加坡国立大学、南洋理工大学、新加坡管理大学都是世界综合排名前列的一流大学，这三所国立大学也都招收国际留学生；而政府兴办的其余 5 所理工学院，就相当于新加坡公办的大专院校，也全都招收国际生。据启德教育深圳分公司亚洲部经理谢彩介绍，一般而言，中国留学生赴新加坡留学，如果不申请奖助学金，一年的学费和生活费大概在 12 万人民币，而如果成功就读公立院校，这个钱就可以节省一大半。

在新加坡，其教育部会为国立大学与理工学院的学生提供学费津贴，最高可达到 80% 的学费减免，作为留学生也同样可以享有这项津贴政策，但必须先和新加坡政府签下合约，留学生毕业后须在新加坡工作 3 年。而由于新加坡是一个高度发达的现代化国家，一般公立院校毕业的学生基本可以达到 100% 的就业，薪酬标准也远远高于中国国内，所以这项政策反而非常受留学生欢迎。

当然，正因为新加坡的公立院校教学质量一流，所以申请门槛也非常高。为了保证国内的升学率，以本科阶段来说，每年每所公立大学留给国际留学生的名额通常只有十几名，理工学院也通常只开放几十个国际生申请名额，因此竞争非常激烈。谢彩表示，一般中国学生想要进入新加坡的国立大学就读本科，通常采用两种途径：一是高考成绩特别优秀的学生，录取线在国内可以上北大清华等知名院校的；二是在中国国内一本院校就读的大一学生，可以通过提供 1800 分以上的 SAT 和 6.5 以上的雅思成绩来申请。申请大专文凭的理工学院，也需要学生高考成绩达到中国国内的二本分数线以上才有希望。除此以外，中国学生也可以通过参加相当于新加坡国内的初中结业考试 O 水准考试或高中结业考试 A 水准考试来申请公立院校，不过这样学生就需要在新加坡国内就读中学或在中国就读中学国际班。

就读私立大学可获取欧美国家本科文凭

在新加坡，除了 9 所公立院校外，还有近千所私立大学。新加坡的私立大学包括两类：一类是外国大学在新加坡的分校，另一类新加坡和不同国家的大学合作联合办学，并携手开办一系列本科学士课程和硕士课程的本地学校，当中就包括不少美国、英国、澳大利亚等知名大学。谢彩强调，其实在新加坡就读私立大学一年的留学费用也在 12 至 14 万人民币，人们通常会觉得私立大学比较昂贵主要是因为私立大学奖助学金比例很小，而且新加坡规定私立大学的留学生不能兼职，所以花费比起公立院校就大一些。

新加坡的教育基本采用英制，大学本科阶段的学制通常为三年，谢彩介绍，在新加坡合作办学的私立大学就读，通常第三年学生都会转入欧美的本校就读，然后才能获取受中国教育部承认的文凭，如果只在新加坡国内就读三年合作院校，最后拿到的文凭属于第三国文凭，是不受中国教育部认可的。申请新加坡私立大学的门槛相比公立院校要低很多，一般学生也无须提供雅思成绩，学校基本上都开设了英语语言课程，只要通过就可以赴新加坡私立大学就读。不过新加坡语言课程的收费都比较昂贵，所以留学生最好先在国内把英语基础打好，到了那边再上 2 到 4 个月的语言课程过渡，这样既可以较快地适应当地教学环境又可以节省费用。

由于新加坡留学的费用普遍比英国、美国、澳大利亚等欧美国家低 30 %- 45% 左右，所以谢彩认为在新加坡就读私立大学是一个获取欧美文凭的黄金跳板，“学生只需大三赴欧美本部就读一年，就可以获得教育部认可的同样的欧美本科文凭，这样的性价比是非常高的。”

选择优势专业可在新加坡国内轻松就业

新加坡是全球四大金融中心之一，金融服务行业是新加坡经济的重要支柱，相关的工作种类繁多，整个行业包括银行、信托公司、保险公司、证券公司和投资代理等，因此金融专业历来都是新加坡的优势专业。金融类的留学生毕业后更易获得新加坡的工作签证，并且只需半年工作经验便可申请新加坡绿卡，而持有新加坡绿卡后可任意出入全球 100 多个国家。除金融专业外，酒店和物流管理也是新加坡高薪就业的热门专业。新加坡的旅游业十分发达，酒店高级管理人员已跃升至百万年薪排名榜第四；此外，新加坡还是全球第二大港口，物流产业在国内的人才缺口高达 60 万，并以每年 15% 至 20% 的速度增长，就业前景十分理想。

在 2008 年新加坡政府出台的最新规划中，已经明确指出了要加大吸引外国人才的力度，预计在 15 年之内把新加坡籍人口从目前的 400 万增加到 600 万。除了政府的优惠政策，新加坡远高于中国的薪酬标准也成为吸引越来越多留学生选择在新加坡就业的理由。据谢彩表示，在新加坡本科生的起薪基本在 1800 至 2200 新币（约合人民币 9000 至 11000 元），研究生起薪在 2800 至 3500 新币（约合人民币 14000 至 17000 多人民币），据启德留学的数据显示，近两年来，在新加坡大学毕业的学生约有 80% 以上都已顺利在新加坡就业或移民。

○链接

教育部发布今年第 2 号留学预警直指新加坡

近日，教育部发布今年第 2 号留学预警，提醒赴新加坡留学“应注意相关情况变化”。据南都记者了解，虽然新加坡留学依然受到部分家庭追捧，但部分留学中介机构在宣传赴新留学时



Publication: Southern Metropolis Daily

Date: 17 July 2012

Headline: Singapore education ranks high in terms of cost effectiveness: Public University waives 80% of fees, Private University offers Degrees from Europe and America

存在虚假宣传的现象，严重误导留学人员及其家长。教育部的专家提醒，目前国内有一些留学中介机构以赴新留学“学费低廉”、“就业前景好”、“移民容易”等夸大宣传，鼓动留学人员及其家长选择赴新留学；也有些中介机构在留学人员赴新后无法兑现其宣传承诺、拒绝退还相关费用，造成恶劣的社会影响。因此，建议尽量通过新加坡驻华使馆和教育部留学服务中心等正规渠道，进一步了解或咨询新加坡学校办学资质情况及其它相关留学信息，避免选择那些办学稳定性差、质量也难保证的学校。而“预警”的另一个要点则是申请就读新公立高等院校的难度显著增加。教育部解释，近年来新公立高等院校趋向减少招收国际学生，并大幅提高了对国际学生的入学成绩要求和学费标准，致使国际学生申请就读新公立高等院校难度加大，建议留学生理性客观地制定留学规划，做多手准备以免延误自己的学业。

与此同时，毕业后在新就业前景也不容乐观。受新移民政策调整影响，新加坡政府正逐步削减外籍人员在新就业的配额指标，并严格限制工作准证的签发，导致国际学生毕业后在新就业困难重重，建议提早规划好毕业后的去留问题。（卢亮）